

习近平分别向墨西哥、冰岛当选总统致贺电

新华社北京6月4日电 6月4日,国家主席习近平向克劳迪娅·辛鲍姆·帕尔多致贺电,祝贺她当选墨西哥合众国总统。

习近平指出,墨西哥是拉美地区大国和重要新兴市场国家,中墨是全面战略伙伴。当前中墨关系保持良好发展,战略性、互补性、互利性不断显现,正处于承前启后、继往开来的重要时期。我高度重视发展中墨关系,愿同辛鲍姆当选总统加强战略沟通,引领两国关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

新华社北京6月4日电 6月4日,国家主席习近平致电哈拉·托马斯多蒂尔,祝贺她当选冰岛总统。

习近平指出,近年来,中冰关系保持良好发展势头。双方经贸投资、地热环保、文化旅游等领域合作稳步推进,不断取得新成果。我高度重视中冰关系发展,愿同托马斯多蒂尔当选总统一道努力,深化两国政治互信,拓展互利合作,推动中冰关系迈上新台阶。

赵乐际在河北调研时强调

注重总结经验 坚持守正创新 高质量做好新时代人大工作

新华社石家庄6月4日电 中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际6月2日至4日在河北调研。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,系统总结人民代表大会制度的历史必然和优势功效,坚定制度自信,坚持守正创新,高质量做好新时代人大工作。

赵乐际先后来到邯郸、邢台、石家庄等地,走进社区、企业、乡村和农户家中,与人大代表、群众交流。他强调,人民代表大会制度是实现全过程人民民主的重要制度载体,人大工作一定要自觉践行和发展全过程人民民主,把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为出发点和落脚点。要以“两个联系”为抓手深化拓展代表工作,用好代表之家、代表联络站,发挥代表专业特长,支持和保障代表依法履职。人大代表要立足法定职责,在党组织领导下,针对群众反映的问题,与群众多沟通、多协商,与政府部门和有关部门多协作、多配合,形成工作合力,更好服务群众,切实当好党和国家联系人民群众的桥梁。

赵乐际分别到省、市、县三级人大常委会机关调研。他指出,做好新时代人大工作,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,自觉做到“两个维护”,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,把国家根本政治制度优势更好转化为治理效能,按照总结、继承、完善、提高的原则,紧跟时代步伐、顺应实践发展,探索



六月二日至四日,中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际在河北调研。这是六月二日,赵乐际在河北省邯郸市邯山区滏东街道和平东社区调研。新华社记者 丁海涛 摄

人大工作的新思路新举措,不断取得新成效新经验。人大及其常委会要围绕党中央、突出重点,在提高工作质量上下功夫。找准人大在推进中国式现代化中的职责定位,聚焦党中央决策部署和人民群众普遍关注的突出问题,统筹有序谋

划和开展工作。地方人大立法、监督等工作,要紧紧围绕地方党委贯彻落实党中央大政方针的决策部署,结合地方实际,坚持问题导向,提升针对性和实效性。赵乐际在省人大常委会机关主持召开座谈会,并参观人民代表大会制度展

览。他强调,今年是全国人民代表大会成立70周年,要进一步研究阐释我国实行人民代表大会制度的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑,总结运用人民代表大会制度建设和人大工作经验,坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度。

城市更新一线行

在绿色空间感受“公园20分钟效应”

石家庄进一步优化城市绿地布局满足市民休闲需求



本报讯(记者王宠)6月3日、4日,记者在石家庄城乡走访时发现,越来越多的市民群众在闲暇时间踏入公园绿地,体验“公园20分钟效应”,即每天到公园或其他能接触大自然的地方待上20分钟,即使不做任何运动,也能让人感受到更加快乐和放松。

看似偶然到来的高光时刻,其实是布局已久的“双向奔赴”。腾退添绿、见缝插绿、改造提升……我市持续加大城

6月3日,在石津灌渠文化公园,小朋友和家长在草坪上一起搭建好帐篷后,快乐玩耍。本报记者 张晓峰 摄

市挖潜增绿力度,一座座公园如雨后春笋般涌现,让“公园20分钟效应”有了更多可能。

6月4日,一个阳光明媚的早晨,西环公园里绿树成荫,花鸟为邻,随处可见市民唱歌跳舞、锻炼身体的身影。

正在公园遛弯的市民卫小婷告诉记者,她是“公园20分钟效应”的忠实实践者,每天早晨都会来西环公园转一圈,享受一份宁静与惬意,好心情可以延续一整天。

坐在景观湖边的徐萌萌,正静静地享受着属于她的独处时光。“短暂地在公园中坐上一二十分钟,哪怕只是发呆,

全市2024年迎峰度夏能源保供和“三夏”生产工作会议召开

马宇骏主持并讲话

本报讯(记者刘佳鑫)6月3日,市委副书记、市长马宇骏主持召开全市2024年迎峰度夏能源保供和“三夏”生产工作会议,认真落实省相关会议部署,分析形势,压实责任,安排我市迎峰度夏能源保供和“三夏”生产工作任务。

会议指出,做好迎峰度夏能源保供工作,事关经济发展,事关民生保障。各级各部门要统一思想、强化举措,把任务落细、把责任压实,全力保障能源供应安全稳定。要提高发电保障能力,做好电煤等大宗物料储备,深入开展机组检修维护,积极争取

电力增购、余缺互济。要科学统筹,协同做好燃料生产供应、新型储能建设投产、应急煤电机组启动、大气污染防治等工作,做到发电、环保两不误。要科学管理用电负荷,引导企事业单位错峰用电,优先保障居民、农业生产和公共服务用电,最大限度减少对生产

生活影响。要确保电网安全稳定运行,完善应急预案,加强专业应急队伍建设,强化实战演练和值班值守,全力确保供电安全。

会议强调,我市即将进入“三夏”生产关键期,各县(市、区)、相关部门要精心组织,设立绿色通道,确保农机运输畅通。要提高机收效能,开展农机手教育培训,建立机具保障和应急服务清单,及时发布收获和作业信息,努力实现颗粒归仓。要强化夏种夏管,科学调拨农资储备,指导农户做好夏播作物田间管理,扎实抓好极端天气应对准备,为全年粮食丰收奠定坚实基础。

市领导刘军志,市政府秘书长宋国宏参加会议。

确保播种质量 打好丰收基础

今年夏玉米播种技术建议发布

本报讯(记者李坤晓)当前,正值夏玉米备播关键时期,为此我市发布2024年夏玉米播种技术建议。相关农技

专家建议,广大农户要坚持“七分种、三分管”的生产思想,确保玉米播种质量,打好秋粮丰收基础。

因地制宜优选良种。高产田可选用一些耐密、抗倒、高产、稳产的品种;一般生产田可选用一些耐密、抗倒、适合

机械化、稳产、抗逆性强的品种;条件优越的区域可选用生育期短、籽粒脱水快、穗位适中且高度一致、抗倒性强的品种。

抢时抢墒早播早种。应科学合理调配小麦机收和玉米机播作业进度,力争在6月15日前完成播种,一般不晚于6月20日。播种时适宜土壤水分相对含量应在70%至75%。(下转第三版)

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

智慧城市新印象

明亮的教室里,老师在智慧黑板上不用粉笔就能随手画出立体图形;操场上,AI体育设备实时记录下学生的运动瞬间,自动判分并生成运动报告;美术课堂上,学生们运用视频剪辑软件将版画、剪纸等非遗元素做成动画片……当前,我市中小学积极开展“精准化”教学、“智慧体育”“数字美育”“智能研修”等信息化实验项目,以教育数字化助力教育教学的提质增效。

“精准化”教学走进课堂——学习更高效

在市第一中学,为提升教育教学效率,学校探索实施了“精准化”教学的路径。利用先进的校园数字平台,老师将学生的日常作业答题卡进行扫描和数据采集,通过数字平台对学生学习情况精准分析。

“利用数字平台反馈的数据信息,老师备课中的重点会更加清楚,在教学中就可以对学生的知识薄弱点有针对性地讲解。”市第一中学高二年级老师魏军对记者说,不仅老师可以在数字平台上看到学生的学习情况,学生也可以随时在数字平台上查看个人学情报告,清楚地了解自己每个知识点掌握的程度。数字平台还会针对不同学生的学习情况,对每位学生定向推送“定制化作业”,一改过去整个年级、整个班级统一布置作业的传统做法。

基于数字平台的分析结果,该校还在教学中灵活调整了以班级为整体的授课模式,每个学期末,把在同一个知识点上多次出错的学生集中到一起,有针对性地进行讲解。“老师会对我们学习中的薄弱点进行专门讲解,解决日常学习中遇到的问题。”高二11班学生刘锦说。“走班”上课,实现了对学生的个性化学习辅导。这种“精准化”的教学方式不仅提高了教学效率,也让学生在过程中得到了更加贴心和有效的指导。

“数字化”平台助力教师成长——教研更科学

“教师讲授时间17.52分钟,师生互动4分钟,生生互动15秒。”翟营大街小学美术老师在智能研修平台讲授完课程《蝴蝶飞呀飞》之后,智能研修平台生成的数据提示:学生行为一致性的表现曲线一直处在较低水平。

通过找到对应阶段的录像,学校教研员发现,这节课中,教师一直以讲授为主,忽视了学生在学习过程中的艺术感知及情感体验。(下转第二版)

医疗服务综合水平进一步提高 市第五医院综合院区主体结构全面封顶

本报讯(记者李莉雅)记者从市卫生健康委获悉,日前,石家庄市第五医院综合院区项目主体结构顺利封顶。这是我市重点工程项目之一,综合院区建设完成后,将设立内科、外科等独立病区,提供床位300余张,可满足非传染性患者的就医需求。

市第五医院综合院区项目由市委、市政府批准建设,是市属医院重点建设项目和2023年城市更新项目,2024年被列为石家庄市重点工程。该项目紧邻医院现址南侧,地处仓兴街与规划路交叉口东北角,总建筑面积2万多平方米,于2023年12月正式开工建设。综合院区建设包括基础建设、医疗设备、信息化应用系统建设、室外工程等,院区设有内科、外科等独立病区,床位321张,可满足非传染性患者的就医需求。院区建成后,将成为集急诊、内科、外科、门诊、体检中心、检验、放射和重症(ICU)等为一体的综合院区。届时,可实现传染病院区和综合院区分区设置,显著提升医院的急诊急救和综合救治能力,较好地满足院区周边非传染性患者的就医需求。

据了解,除市第五医院综合院区项目外,我市积极抢抓城市更新重大历史机遇,按照“二环内做减法、二环外做乘法”战略布局,大力推动市属优质医疗资源扩容和均衡布局,在省会二环外布局了北京大学人民医院石家庄院区、天津中医药大学第一附属医院石家庄院区等四个市属医院建设项目。这些项目全部按照“国际化视野、现代化标准、地标式风格”打造,目前正在加快推进建设,努力让群众早日享受到环境更加优美、装备更为精良、设施愈发完备、服务更有温度的医疗服务。

加快构建新发展格局 着力推动高质量发展